

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора медицинских наук, профессора

Ших Евгении Валерьевны на диссертанта Махову Анну Александровну

Махова Анна Александровна в 2006 г. окончила Московскую Медицинскую Академию им. И.М. Сеченова. В 2006 году поступила в клиническую ординатуру в ММА им. И.М. Сеченова, на кафедру клинической фармакологии и пропедевтики внутренних болезней, которую успешно окончила в 2008 году. В 2008 г., после окончания ординатуры, поступила в аспирантуру на ту же кафедру и защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Влияние нагрузочных доз витаминов группы В на фармакокинетику и фармакодинамику НПВС» в 2010. За время обучения в клинической ординатуре и аспирантуре А.А. Махова принимала активное участие в научной деятельности кафедры, в том числе по тематике взаимодействия лекарственных средств и цитохрома Р450 3А4, вела студенческий научный кружок. С 2013 года является соискателем ученой степени доктора медицинских наук по теме «Регуляция активности ферментов метаболизма лекарственных препаратов системы цитохрома Р450 3А4 витаминами и витаминоподобными веществами» по специальности 14.03.06 «Фармакология, клиническая фармакология», которая была апробирована 13 марта 2018 года на совместном заседании кафедры клинической фармакологии и пропедевтики внутренних болезней л/ф, ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) и ФГБУ НЦЭСМП и получила положительный отзыв.

По теме диссертации опубликовано 29 научных работ, в том числе 10 в журналах рецензируемых ВАК, а также 2 работы в иностранной печати, 2 книги, 1 глава в иностранной книге.

В процессе работы над диссертацией Махова Анна Александровна проявила себя как высококвалифицированный и инициативный ученый, способный решать сложные научные задачи. Особо отмечу самостоятельность проделанной работы, настойчивость, а также хорошую ориентацию в предмете исследования. В период подготовки диссертации соискатель Махова Анна Александровна работает в должности ассистента кафедры клинической фармакологии и пропедевтики внутренних болезней л/ф ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) с 2011 г. и по настоящее время. В должности ассистента кафедры ведет практические занятия, семинары, читает лекции студентам. В общении со студентами и сотрудниками корректна и коммуникабельна.

Считаю, что диссертация Маховой А.А. «Регуляция активности ферментов метаболизма лекарственных препаратов системы цитохрома Р450 3А4 витаминами и витаминоподобными веществами» является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, обладающей научной новизной и практической значимостью.

В целом ассистента Махову А.А. можно охарактеризовать как высококвалифицированного научного работника, способного решать поставленные проблемы, достойного ученой степени доктора медицинских наук.

д.м.н., профессор, зав. кафедрой клинической фармакологии и пропедевтики внутренних болезней  
директор Института профессионального образования  
Первого МГМУ им. И.М. Сеченова



*Е.В. Ших*

Е.В. Ших

Ученый секретарь, профессор, д.м.н.:

*Воскресенская О.Н.*

Воскресенская О.Н.